

## 心中沒有愛嗎

來到寫作班，已有段時間，從來不曾用心交出一篇文章。這其中，本身知識膚淺外，「最重要是心中沒有愛」。

十幾年來不論自己經歷任何好與壞的事，心裏總覺得淡淡的，不會很快樂，也悲傷不起來；有時我見到人家流淚，真的好羨慕。有記憶以來，印象中好像從沒哭過，夜深人靜時，都疑心自己到底是不是人？

當初來到寫作班，坦白講，只想出來透氣，因為工場待太久很難受。最近總算有了點感覺，是不是太過份了？我不輕易相信別人，更不必說去討好別人。在我的世界裡，暴力可以解決一切難題，向來極少用心去體會人間的溫馨。今年 45 歲，卻有 2/3 的時間在監所渡過，雖然是活著，心是冷的，就像是個死人。

真的好人不長命，壞人禍害千年。921 地震，正逢我在跑路期間，那時我在豐原的街上喝酒，剛走到車子旁邊，回頭就看到整個市場攤子陷下去，以為自己喝醉看錯了。事後心想，如果慢了一分鐘，我的家人就可以領 100 萬多好，也省得年老父母還要來看我。

最近我開始寫日記，把令我不悅的，或好奇的人事物記錄下來，幫自己慢慢了解自己，從中學會去關心別人，並試著去聽別人的感受，分享人家的喜怒哀樂。

心靈深處的那扇門，關了沒要緊，我不相信上帝，所以上帝無法幫我打開另一扇窗，但是沒關係，自己去打開就好了。談到這裏，心中很舒服。往後的日子，我要嘗試把心中的垃圾拿出來扔掉它。